

民警寒冬救助流浪者 意外发现是逃犯

一碗牛肉面让“聋哑人”开口自首

近日,湖北武汉气温骤降,民警积极协助民政部门开展救助工作。没想到民警的热心救助竟使一名“聋哑”流浪人员闻警而跑。他是谁?遇到救助为何反而逃跑?民警一碗香气扑鼻的牛肉面,使得“聋哑人”涕泪俱下,开口说话,从而牵出一桩负案潜逃8年的四川命案。11月24日,东湖开发区警方将命案逃犯杜某正式移交至四川警方。

遇民警救助 “流浪人员”竟逃跑

11月22日,东湖新技术开发区花山派出所与街道办事处一起,组织全所民警对需要救助的人员进行巡查梳理。

下午4时许,正在巡逻的民警盛忠诚遇到前来报警的市民,称方宋村路口一废弃房子里有一“聋哑”流浪人员身着单衣,冻得全身发抖。民警盛忠诚立即沿着报警人所指示的方向搜索。

这是一处靠近山边的废弃房子。当民警盛忠诚用力推开残缺不全的房门那一刹那,一条人影“嗖”地穿过后门,向山上跑去。民警连忙在后面边喊边追,谁知这一喊不要紧,前面的人影越跑越快了。

山路又陡又多荆棘,民警盛忠诚担心流浪人员安危在后面使劲追。临近山顶时,流浪人员因体力不支速度减慢,盛忠诚紧追几步将他控制住,与随后赶过来的同事一起架着他回到派出所。

一碗牛肉面牵出8年前命案

在花山派出所,流浪男子始终低着头一言不发,跟聋哑人无异。蹊跷的是,每当民警与之对话时,该聋哑男子眼神十分慌乱,不敢与民警对视。从其不愿与民警交流、装聋作哑的情况,民警判断此人藏有“秘密”。为了防止“聋哑人”感冒,民警找来棉衣让其穿上,房间里也开足了暖气,同时端来热水让其暖身。这些举动让这名男子情绪放松下来,在民警的再三追问之下,他终于一个字一个字与民警进行短暂交流。该男子



杜某躲藏的废弃屋。

连续提供了3个假姓名假地址,后来又干脆不说话了。民警知道男子在作激烈的思想斗争,看见他很饥饿的样子,民警盛忠诚从街上买了一碗牛肉面。当香气扑鼻的牛肉面端到男子手中,他眼泪流了下来。在民警温和的劝说下,他一口气连面带汤全部吃了下去,抹完嘴后他终于抬头开口说话了,第一句话就令在场所有人大吃一惊:“我犯事了,8年前我杀了人。”

通过询问得知,该男子姓杜,31岁,四川筠连县人,2008年3月的一天,他将女朋友父亲伤害致死后潜逃,是一名负案潜逃8年的网上命案逃犯。

用破收音机收听家乡新闻

杜某的话匣子一打开就一发不可收拾:从家里逃出来后,他步行辗转来到重庆、云南、湖南、湖北四省市,过着颠沛流离的生活。他睡过地下通道、工棚、桥梁底下,也住过荒山野岭的山神庙、废弃屋,渴了随地找点水喝,饿了从垃圾堆里、泔水桶里找东

西填饥。为了不让人发现他就是命案逃犯,他开始装聋作哑,不与任何人产生交流。

前不久他独自来到花山,选择这个仅能避雨的废弃房栖息下来,如果无人发现,他准备居住一段时间再走。没想到近日武汉气温突变,还没有找来御寒衣物的他只有穿着单薄的衣服跺脚取暖,恰巧被路人发现了。

通过查看杜某所住的地方,在杜某所谓的生活用品中,民警搜出来8根已过期的火腿肠,这是他的全部家当。杜某说,这8根火腿肠是他曾短暂打零工时所攒的,一直不舍得吃。

这8年里,他从没吃过一顿好饭,当盛警官端上一碗充满温馨的牛肉面时,他内心崩溃了,决定不再躲避。当杜某了解到年过七旬的父母亲以为他客死异乡而痛不欲生时,顿时号啕大哭。这8年里他从不与家人联系,靠着一台别人丢弃的破收音机收听家乡的新闻。此次释回家赎罪的他最大的愿望是见一见思念8年的双亲及家人。

11月24日,杜某在四川筠连县警方的押解下,踏上了回家归途。 据新华网

九州点击

《江西丰城电厂施工平台坍塌》追踪

国务院成立调查组 事故理赔工作启动

11月24日,江西省宜春市丰城电厂三期在建项目冷却塔施工平台坍塌,造成74人遇难、2人受伤。这是今年死亡人数最多的事故,也是近十年来电力行业伤亡最为严重的事故。11月26日,国务院江西丰城发电厂“11·24”冷却塔施工平台坍塌特别重大事故调查组成立。国务院安委办通报,从初步掌握的情况看,与建设单位、施工单位压缩工期、突击生产、施工组织不到位、管理混乱等有关。

记者还从11月26日上午举行的“11·24”事故第二次新闻发布会上获悉,项目投资方、项目施工方和宜春市地方政府等多方力量正在开展善后工作,理赔工作也在进行。 晚综

偷改女友手机账号密码 男子以解锁为名骗钱



资料图片

江苏南京江宁区一对恋人,感情一直很好。未曾想,男友竟然为了骗女友王小姐的钱,偷偷将她苹果手机的账号密码改掉,致其在下载软件时,手机因多次输错密码被锁。之后,该男子以请人解锁需要钱为由,多次成功向王小姐索要钱财。

日前,王小姐发现在两次给男友打钱,手机却依旧没有解锁的情况下,逼问男友到底怎么回事。这时,男友才承认由于自己缺钱,偷偷修改了她的手机账号密码,想用这种方式骗点钱花。最后,竟然还威胁如果不给钱,就不会将账号密码告诉王小姐。王小姐气愤地选择了报警求助。然而,当男友面对民警时决定退钱告知密码后,想到自己曾经付出过真情,王小姐表示不想追究男友的责任。

据《扬子晚报》

设陷阱害死野生梅花鹿 男子或将面临坐牢



资料图片

浙皖交界安徽宁国的一小山村村民老王平日喜欢去山里“放吊”(一种用绳索、树干等制成的,猎获野生动物的陷阱)。日前,他设在安徽省清凉峰的陷阱里,捕获了一只野生华南梅花鹿,这是国家一级重点保护野生动物,由于被吊梅花鹿肾上腺激素分泌过旺导致器官衰竭,当天夜里就死亡了。而老王因涉嫌非法猎捕国家珍稀濒危野生动物,将被移送检察机关做进一步调查。

林业部门提醒,所有野生动物均受国家法律保护。根据《刑法》第341条,老王因涉嫌非法猎杀濒危、珍稀野生动物,或将面临5年以下有期徒刑。 据《钱江晚报》

六旬老人患喉癌 仍义务教萨克斯

面对人生悲苦 他选择坚强乐观

每天清晨和傍晚,在河北省新乐市百福园公园的艺术长廊里,一首接一首的萨克斯金曲在这里奏响。在这群演奏者当中,你总能看到一个白发老人的身影,“音乐艺术长廊”从创立到现在都与他有关系,他就是新乐市退休音乐教师田同振。

11月23日,冬日的公园里寒风瑟瑟,田同振搓了搓冻得有些麻木的双手,再次拿起手中的萨克斯为大家演奏。今年66岁的田同振在身患喉癌的情况下没有自怨自艾,而是乐观面对,在自己患病、儿子患病、母亲患病,家庭不堪重负的情况下,用单薄的身体扛起生活的重担,还坚持义务在公园教授人们吹奏萨克斯6年。

田同振曾是一名文艺兵,在军旅生涯中学会了铜管乐吹奏,退伍后在新乐市附属中学任教当了一名音乐老师。2010年5月,田同振检查患了喉癌。手术后的他发声困难,连日常的吃饭喝水都成了问题。为了练习发声和吞咽,他再次拿起了手中的乐器,开始在公园练习吹奏萨克斯。

小城市里吹萨克斯的人不多,这时候,有人提出要跟田同振学习,他来者不拒,爽快答应。慢慢地,他身边的学生越来越多,最多的时候达到了30多人。田同振的学生也渐渐得到了社会的肯定和认可,学生经常受邀参加爱心捐赠、孝老敬老、军民联欢、学校典礼等演奏。而他们坚持的宗旨就是给钱不去,只参加公益活动。

2016年3月,田同振的儿子查出了贲门癌T3期并多发转移,短短一个月时间治疗



田同振(右图)在教学生吹萨克斯。

花费40余万元,这让本就不富裕的家庭债台高筑。即便这样,他也从未向学生们透露一点消息。“直到有一天,田老师给我打电话,让我过去一下,说有点事商量。”田同振的学员李玉发回忆说,“过去以后,田老师说要把家里的乐器卖掉,给儿子治病,还让我不要声张。我当时就急了,说家里发生这么大的事,怎么不跟大家商量一下。你义务教我们这么多年,如今遇上了困难,我们说什么也不会让你一个人扛下去。”在学员们的一再坚持下,田老师终于筹集到了部分

治疗费用,带着儿子再赴北京,接受化疗。

屋漏偏逢连阴雨。今年9月9日,就在田同振的儿子住院化疗期间,他的老母亲又因摔断了胯骨住进了医院。无奈之下,田同振只得奔波在北京、新乐两地之间。

儿子结束化疗后,田同振的日子总算恢复点正常。闲暇之余,他便拿起萨克斯继续为大家演奏授课。“我愿尽我所能,让更多的人学会演奏萨克斯,以此来回报社会,这就是我最大的人生理想。”田同振说。

晚综